

Posudek oponenta diplomové práce

Jméno a příjmení studenta	Karolína CHVÁTALOVÁ
Název práce	Právní aspekty vystoupení z EU
Název a typ studijního programu	Ekonomika a management / Navazující
Fakulta / katedra	Ekonomická fakulta / KPH
Vedoucí práce	Krásnická Martina, Ing. Ph.D.
Oponent	PhDr. Kateřina Marková

Posudek závěrečné práce

1. Význam a náročnost tématu 1.0

Poznámka:Téma práce je aktuální. To na jednu stranu umožňuje využít množství zdrojů, na druhou stranu to může přinést komplikace, protože situace se neustále vyvíjí. Autorka tuto výzvu zvládla skvěle, vybrané téma zpracovala jasně a přehledně.

2. Logická struktura práce 1.0

Poznámka:Práce je dobře strukturovaná, teoretická část shrnuje podstatné informace a vytváří podklad pro analýzu v praktické části. V té jsou vhodně použity grafy a tabulky, které umožňují přehledné zobrazení diskutované problematiky.

3. Naplnění cíle práce 1.0

Poznámka:Cílem práce bylo analyzovat právní aspekty vystoupení země z EU (konkrétně Spojeného království) a zhodnotit dopady vystoupení hlavně do právní oblasti. Analýza je přehledná a přináší konkrétní závěry a odpovědi na položené otázky.

4. Metodický postup 1.0

Poznámka:Metody použité v práci odpovídají jejímu charakteru - jedná se o studium dostupné odborné literatury, analýzu dat a jejich následné zpracování do tabulek a grafů, které usnadňují rychlé pochopení souvisejícího textu.

5. Hodnocení teoretického zobrazení a přínosu 1.0

Poznámka:Práce je zpracovaná přehledně, věnuje se podrobně stanovenému tématu, ale zároveň nezachází příliš do detailů tam, kde to není třeba. Přináší řadu zajímavých informací včetně grafického zpracování diskutovaných otázek.

6. Práce s literaturou 1.0

Poznámka:Práce s literaturou je na velmi dobré úrovni. Autorka využila i řadu primárních a cizojazyčných zdrojů.

7. Formální stránka 1.5

Poznámka:Po formální stránce je práce zpracovaná na velmi dobré úrovni. Obsahuje několik málo formálních/věcných chyb, ale ty neznemožňují pochopení textu, který je obecně velmi čtivý a vhodně doplněný také grafy a tabulkami.

Závěr

Hodnocení práce (známka): **výborně**

Doporučuji práci k obhajobě: **ANO**

Otázky pro diskusi a poznámky

Kritické poznámky a celkový přínos, celková hodnota práce

Autorka si zvolila velmi aktuální téma - na příkladu Spojeného království analyzuje právní aspekty vystoupení země z Evropské unie. V praktické části se věnuje především oblasti mezinárodního obchodu Spojeného království. Práce tak přináší zajímavý pohled, ve kterém se prolíná právní i ekonomické hledisko. Text je zpracován přehledně, je psán čtivě a přináší ucelenou analýzu zvoleného tématu.

Samotná aktuálnost tématu je výhodná s ohledem na množství primárních i sekundárních dat, ze kterých lze vycházet. Na druhou stranu výzvou může být neustálá proměnlivost situace a také přílišné množství dat. Oboje autorka zvládla s přehledem a její práce je kvalitním příspěvkem k vybranému tématu. Oceňuji také přehledné zpracování dat do tabulek a grafů.

Otázky nebo témata pro diskusi před komisí

V práci zmiňujete čtyři základní svobody volného pohybu, které se uplatňují v EU. Která z nich je podle Vás pro Spojené království nejdůležitější z ekonomického hlediska a která z politického hlediska?

I na Českou republiku bude mít brexit určitý dopad. Pokud dojde k tvrdému brexitu, které odvětví české ekonomiky bude pravděpodobně nejvíce zasaženo?

V kapitole 2.3.7 uvádíte, že obchodní smlouvy různého typu s více než 70 zeměmi poskytují VB přístup na vzdálené trhy za zvýhodněných podmínek. S odchodem z EU dojde ke ztrátě těchto odbytišť a VB zůstanou smlouvy se 34 zeměmi. VB doufala, že dosáhne řady bilaterálních obchodních smluv, které by dokázaly nahradit evropský trh. Tato očekávání se ale zatím nenaplnila. Můžete uvést příklady zemí, které jsou pro Spojené království z tohoto pohledu důležité, ale s nimiž se mu zatím nepodařilo potřebné smlouvy uzavřít?

Datum: 18.09.2019

Podpis oponenta